



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14
e-mail: ivstat@gmail.com



Село в порядке – страна в достатке!

Пресс-релиз

26 апреля 2016 года

Закон участия

Приближается лето, а вместе с ним – Всероссийская сельскохозяйственная перепись, которая в большинстве регионов страны (в том числе и в нашей области) пройдет с 1 июля по 15 августа.

Сегодня в России в сельской местности проживают 26% населения (в Ивановской области – около **19%**), большинство из них заняты в сельхозпроизводстве. Если к селянам прибавить жителей городов и поселков, имеющих приусадебные участки, загородные дачи и садовые участки, то станет ясно, что сельскохозяйственная перепись затронет большую часть населения страны. Кто должен участвовать в переписи обязательно?

Согласно Федеральному закону от 21 июня 2005 года № 108-ФЗ "О Всероссийской сельскохозяйственной переписи", участие является обязательным для юридических лиц (индивидуальные предприниматели и коммерческие организации). Физические лица (личные подсобные хозяйства, некоммерческие объединения граждан) участвуют на добровольной основе, это является их "общественной обязанностью".

Подлежат обследованию абсолютно все сельхозорганизации, фермеры и индивидуальные предприниматели, а также личные подсобные хозяйства граждан (ЛПХ) в сельской местности. А вот хозяйства граждан в городе и земельные участки в садоводческих, огороднических и дачных товариществах переписи выборочно. Среди ЛПХ в городской местности учтут каждое пятое, а процент отбора участков в садоводстве зависит от общего количества освоенных участков. Чем их меньше, тем он выше, и наоборот.

Жители городской местности могут узнать, обследуется ли их домохозяйство или участок в товариществе. За разъяснениями нужно обращаться в инструкторский участок, к которому относится конкретная территория. Адреса инструкторских участков, режим их работы и номера телефонов будут опубликованы в местных средствах массовой информации, на сайте Ивановостата, администрации Ивановской области и администраций муниципальных образований.

Отдельного внимания заслуживает информация для владельцев крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей. Федеральным законом № 442-ФЗ от 30.12. 2015 г. внесены изменения в статью 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Изменения касаются размеров штрафов за уклонение от участия в сельскохозяйственной переписи 2016 года. Согласно документам, размеры штрафов для индивидуальных предпринимателей составят от **10** до **20** тыс. рублей, для коммерческих организаций - от **20** до **70 тысяч** рублей. При повторном отказе от участия в переписи размеры штрафов повышаются: для индивидуальных предпринимателей - от **30** до **50 тысяч** рублей, а для коммерческих организаций - от **100** до **150 тысяч** рублей.

Отдел информации Ивановостата